



三江月 / 人文地图

责编 乐建中 审读 邱立波
2020年8月16日 星期日 美编 许明

投稿 E-mail: ljz@cmb.com.cn



乘凉
湖山间

樟溪水给当地百姓带来清凉

宁波的三伏天,空气格外炙热。每到夜幕降临,人们会以各种方式寻找自然的凉爽,乘风凉成了宁波人夏季的生活日常。

老底子,宁波有许多传统的乘风凉方式。每当夕阳西下、月上柳梢时,蒸腾一天的热气渐渐散去,人们会搬出凳子,拿着扇子在自家道地或者大树底下、桥头,聚在一起讲大道。活色生香的生活状态,让酷热难耐的夏天变得乐趣横生。

随着电扇、空调的普及,城里越来越多的高楼大厦拔地而起,而这样原生态乘风凉的方式就离我们越来越远。然而在乡下,我们还能看到亲近山水的乘风凉场景。

四明山下,海曙区皎口水库的水缓缓流入樟溪,山风夹着溪水散发出的凉爽,渗透在清凉的空气中,轻拂到肌肤里。晚饭后,樟溪两岸的百姓最喜欢到樟溪边驻足,因为冷幽幽的溪水给他们带来了舒适的夏夜。

在东钱湖,湖边乘风凉又是一道别样的风景。有的人早早来到湖边,送晚霞,享清风,听蝉鸣。夜幕降临后,晚风轻拂下的湖堤迎来一波又一波的乘风凉人,他们有的乘着游船荡漾湖心,有的在月光下纵情放歌。而本地住户更愿意坐在家门口聊家常,湖畔还有一边乘凉一边健身的人。

夏夜是一年之中充满烟火气的时光,无论你身处灯火阑珊的城市,还是蛙声四起的乡村,每个人心里都有浓重的乘风凉情结。现在,越来越多的城里人走出呼呼作响的空调房间,去湖山间寻得清凉,尽享与自然相处的美好。

记者 胡龙召 文/摄



享受湖风轻拂



早来的市民在湖边等夕阳西下



乘风凉不忘健身的村民



湖边乘风凉的人



湖边看晚霞